
Мы вошли контрой на открытие 
оппонента мастью. 
Форсинг мастью оппонента. 

Анна Стефанова 



Что обещает вызывная контра? 

Варианты рук, с которыми мы входим КОНТРОЙ 
на открытие оппонента 1 в масть: 

1. Слабый равномер – 12-14 очков, есть как минимум 3 карты в КАЖДОЙ масти, 
кроме масти оппонента. 

2. Трехцвет – 12+ очков, расклад 4441 с синглетом в масти оппонента. 

3. БК без держки – 15-17 очков, равномерный расклад без 5-картных мажоров, 
нет держки в масти оппонента. 

4. Сильный с мастью – 17+ очков, есть масть длиной 5+ карт. 

5. Сильный равномер – 18+ очков, равномерный расклад. 
Держка в масти оппонента может быть, а может и не быть. 
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Что обещает вызывная контра? 

А если оппонент открылся блоком 
2 или 3 в масть? 

В целом, всё так же, просто смещается верхняя граница натурального входа мастью 
или БК без прыжка. 

Чем выше блок оппонента, тем сильнее должна быть карта для входа. 

Вход 2БК на открытие блоком 2 в масть – 15-18 очков с держкой, контру даем 
от 19 очков равномера. 

На открытие блоком 3 в масть вход 3БК может быть и с 24 очками, потому что места 
для выяснения фитов и баланса нет. 

То же самое справедливо и для входа мастью без прыжка.  

На 3 уровне лучше не входить в торговлю с 12 очками равномера. 
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Варианты вызывной контры 
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♠ Т 2 Оппонент перед вами открылся 1♥. У вас: 
 14 очков 
 нельзя войти 1БК (очков мало) 
 нельзя войти мастью (нет 5-картных мастей) 
X НЕ В КАЖДОЙ масти, кроме масти оппонента, есть по 3+ карты 

 

Пасуем!!! 

♥ В 7 3  

♦ К Д 5 2   

♣ Т 9 6 4 

♠ Т Д 4 2  Оппонент перед вами открылся 1♥. У вас: 
 12 очков 
 нельзя войти 1БК (очков мало) 
 нельзя войти мастью (нет 5-картных мастей) 
 есть по 3+ карты в КАЖДОЙ масти, кроме масти оппонента 

 
Входим КОНТРОЙ (слабый вариант). 

♥ 7 3 

♦ К Д 5 2 

♣ В 9 6  



Варианты вызывной контры 
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♠ Т К 4 2 Оппонент перед вами открылся 1♥. У вас: 
 15 очков 
 нельзя войти 1БК (нет держки в ♥) 
 нельзя войти мастью (нет 5-картных мастей) 

 
Входим КОНТРОЙ (вариант «БК без держки»). 

♥ 9 7 3  

♦ К В 5 2   

♣ Т 9 

♠ Т 9 4 2  Оппонент перед вами открылся 1♥. У вас: 
 16 очков 
 нельзя войти 1БК  (неравномер) 
 нельзя войти мастью (нет 5-картных мастей) 
 расклад 4441 с синглетом в масти оппонента 

 
Входим КОНТРОЙ (вариант «трехцвет»). 

♥ 7  

♦ К Д 5 2 

♣ Т К 6 3 



Варианты вызывной контры 
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♠ Т К 4 2 Оппонент перед вами открылся 1♥. У вас: 
 19 очков 
 нельзя войти 1БК (очков слишком много) 
 нельзя войти мастью 

 
Входим КОНТРОЙ (вариант «сильный равномер»). 

♥ В 3  

♦ К Д 5 2   

♣ Т Д 9 

♠ Т Д 7 4 2  Оппонент перед вами открылся 1♥. У вас: 
 17 очков 
 нельзя войти 1БК (неравномер, есть 5-картный мажор) 
 нельзя войти мастью (очков слишком много) 

 
Входим КОНТРОЙ (вариант «сильный с мастью»). 

♥ Д 5 

♦ Д 3 

♣ Т К 6 3 



Считаем баланс 

Выбирая ответ на контру, всегда ориентируемся на СЛАБЫЙ вариант, 
то есть 12-14 очков, есть как минимум 3 карты в КАЖДОЙ из трех оставшихся мастей. 

 

 Если у нас 0-9 очков, то гейма нет. Цель – найти правильную ЧАСТИЦУ. 

 Если у нас 10-11 очков, то гейм возможен. Нужно дать ИНВИТ. 

 Если у нас 12+ очков, то надо играть ГЕЙМ. 
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W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♠ Контра Пас ? 



Вынужденная позиция 

Оппонент открылся 1 в масть, партнер вошел контрой, второй 
оппонент спасовал  пасовать нельзя, мы в вынужденной позиции. 

Ответ в новой масти: 

 без прыжка – 0-9 очков, от 4 карт (НФ) 

 с прыжком – 10-11 очков, мажор от 4 карт, минор от 5 карт (ИНВИТ)* 

При выборе из двух мастей неназванный мажор в приоритете. 

*Очков может быть и меньше, если расклад позволяет (6-4, 5-5 и т.д.) Представьте, что у партнера 12-14 очков и фит в вашей 

лучшей масти. Может быть гейм, если у него 14 очков? Если да, то нужно заявлять масть с прыжком. 
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W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♠ Контра Пас Пасовать нельзя 

DO 

NOT 

PASS! 



Свободная позиция 

Оппонент открылся 1 в масть, партнер вошел контрой, второй 
оппонент НЕ спасовал и не заявил РЕКОНТРУ*  мы в свободной  
позиции, с 0-6 очками можно пасовать. 

Ответ в новой масти: 

 без прыжка – 7-9 очков, от 4 карт (НФ) 

 с прыжком – 10-11 очков, мажор от 4 карт, минор от 5 карт (ИНВИТ) 

При выборе из двух мастей неназванный мажор в приоритете. 

*См. тему «Оппонент вошел контрой. Реконтра». 
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W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♠ Контра Не пас 
(и не Реконтра) 

Можно пасовать 
FREE 

PASS 



Прыжок в гейм 4♥♠ 

Постановка гейма в мажоре в ответ на контру обещает: 

 ~12+ очков 

 от 5 карт в масти 

Если у партнера слабый вариант* контры, то у нас есть баланс на гейм и фит. 

  
* А может ли у партнера быть сильный вариант, 17+ с мастью или 18+ равномера? Нет, не может.  
Оппонент открылся от 12 очков, у вас 12-15, на двоих получается 24-27. 
Если у партнера 17+, то в колоде больше 40 очков.  
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W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 4♥♠ 



Ответы в БК 

Ответы в БК в любой конкурентной торговле (в том числе, и ответ на вызывную контру), обещают 
примерно равномер, ДЕРЖКУ в масти оппонента, отсутствие интереса 
к мажорам, уровень ответа – по балансу: 

 1БК – 7-9(10) очков (НФ) 

 2БК – (10)11(12) очков (ИНВИТ) 

 3БК – (12)13+ очков 

Если есть 4 карты в неназванном мажоре и держка, выбираем мажор. 

Если есть 4 карты в неназванном миноре и держка, выбираем БК. 

 

 
11 BridgeSirius.ru & Bridgeonline.ru 

W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♠ Контра Пас 1/2/3БК 



Выбор масти ответа 
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♠ Д В 4 2 W N S E 

♥ 7 6 3 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ Т К 5 3 2   1♥ Контра Пас  3♦  2♠ 

♣ 7   Если у партнера 14 очков и 4 карты в пике, надо играть гейм. 
Ответ 3♦ позволяет найти 3БК, но фит в пике 4-4 мы потеряем. 

♠ В 8 4 2   W N S E 

♥ 7 6 3 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ К 9 5 3 2 1♥ Контра Пас  2♦  1♠ 

♣ 7  Гейма напротив 12-14 очков нет. В 1♠ надо взять 7 взяток, а в 2♦ – 8. 
Кроме того, у партнера в слабом варианте почти всегда будет 4-ка пик. 



Масть или БК? 
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♠ Д В 9 8 W N S E 

♥ Т 4 2 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ К 8 6 2   1♥ Контра Пас  2БК  2♠ 

♣ 3 2   Если партнер спасует, то у него 12-13 очков и 3-4 карты в пике. 
В этом случае гейма нет, а частица 2♠ не хуже, чем 2БК.  

♠ 4 2   W N S E 

♥ Д В 9 8 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ 8 6  1♥ Контра Пас  2♣  1БК 

♣ Т 8 7 3 2 Можно ответить 2♣, но эта заявка может быть с 0 очков. 
Важнее показать баланс и держку.  



Вторая заявка контрившего 

Вы вошли контрой, партнер заявил масть без прыжка (0-9 очков) или 1БК (7-9 очков). 

Ваша вторая заявка: 

 ПАС = 12-15 очков (гейма напротив 9 очков нет, а частицу не улучшаем) 

 Новая масть = 17+ очков, 5+ карт 

 БК без прыжка / с прыжком = 18-20 / 21-23 очка, есть держка в масти оппонента 

 Фит без прыжка / с прыжком = 16-18 / 19-21 очко 

 Масть оппонента = 16+ очков, нет натуральной заявки 
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W N E S 

Опп1 Вы Опп2 Партнер 

1♦ Контра Пас 1♥♠ / 1БК / 2♣ 

Пас ? 



Если ответ на контру не очевиден 
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♠ Д В 4 2 W N S E 

♥ Т 6 3 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ К Д 6 2   1♥ Контра Пас ? 

♣ В 3   Если у партнера 4 карты в пике, то надо играть 4♠. 
Если только 3 карты, то надо играть 3БК. Как выбрать деноминацию? 

♠ К В 8 3   W N S E 

♥ Т Д 8 7 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ 8 6  1♦ Контра Пас ? 

♣ К 7 3  Мы не знаем, в каком из мажоров у нас фит, но он есть (разве что 
партнер сконтрил с 3-3 в мажорах). Надо играть гейм, но в какой масти? 



Если ответ на контру не очевиден 
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♠ К В 10 8 2 W N S E 

♥ 3 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ Т 9 2   1♦ Контра Пас ? 

♣ Т Д 7 5    В слабом варианте у партнера есть фит в пике. Если в ♦ у него синглет, 
а в пике 4 карты, то у нас может быть и шлемик. Как сфорсировать? 

♠ К В 8   W N S E 

♥ Т Д 8 Опп1 Партнер Опп2 Вы 

♦ 9 8 6   1♦ Контра Пас ? 

♣ Д 9 7 3  4-картных мажоров нет, 5-ки ♣ нет, держки в ♦ тоже нет… 
Но очков хватает на инвит! Что делать? 



Заявка масти оппонента 

Заявка масти оппонента в ответ на контру форсирует на 1 круг торговли 
и обещает один из вариантов: 

 10+ очков,  есть оба мажора от 4-4 (выбор мажора для игры, выбор уровня контракта) 

 10+ очков,  есть мажор от 4-ки + держка в масти оппонента (выбор между мажором и БК, 
выбор уровня контракта) 

 10+ очков равномера, нет 4-картных мажоров, нет 5-картных миноров, нет держки  
(нельзя заявить масть или БК натурально, но есть сила от инвита) 
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W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 2♦! 



Вторая заявка контрившего 

Вы вошли контрой, партнер заявил масть оппонента.  

Считаем, что у партнера сила инвита – 10-11 очков. 

Со слабым вариантом контры (12-14 очков) у вас есть только 2 возможных ребида: 

 Новый мажор без прыжка = 4 карты (если 4-4 в мажорах, называем сперва черву, как при ответе 
на Стейман) 

 2БК = равномер с держкой в масти оппонента, нет 4-картных мажоров (или не хотим показывать, 
так как держка хорошая) 
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W N E S 

Опп1 Вы Опп2 Партнер 

1♦ Контра Пас 2♦! 

Пас 2♥♠ / 2БК 



Вторая заявка контрившего 

Вы вошли контрой, партнер заявил масть оппонента.  

Все ребиды, кроме 2♥♠ и 2БК, показывают силу от 15 очков: 

 Новый мажор с прыжком = от 4 карт 

 Новый минор = от 5 карт 

 3БК = натурально, с держкой 

 Масть оппонента = не подходят варианты выше, в первом чтении просьба поставить 3БК 
с держкой 
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W N E S 

Опп1 Вы Опп2 Партнер 

1♦ Контра Пас 2♦! 

Пас ? 



Вторая заявка отвечающего 

Партнер вошел контрой, вы заявили масть оппонента, партнер заявил 2♥♠ или 2БК (показал слабый 
вариант контры). 

Ваша вторая заявка: 

 Подъем мажора партнера / гейм в его мажоре = 10-11 / 12+ очков с фитом 

 2♠ на 2♥ = 10+ очков, есть 4-ка ♠, нет 4-ки ♥, есть держка (иначе заявили бы 2♠ сразу) 

 2БК = 10-11 очков, нет фита, нет другого мажора (или есть ♥ после ответа 2♠), есть держка 

 Масть оппонента = 12+ очков, в первом чтении просьба поставить 3БК с держкой 

 Другое = 12+ очков, натурально 
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W N E S 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 2♦! 

Пас 2♥♠  Пас ? 



Примеры торговли 
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♠ Т Д  
♥ Д 9 5 4 
♦ Т 9 6 5 
♣ В 8 2 

            N 
 
 W                   E 
            S  

  ♠ К 8 6 2 
  ♥ Т К 7 5 
  ♦ 7 2 
   ♣ Д 9 5 

Партнер дал вызывную контру, и вы видите, что геймовый баланс есть (13 + 12 = 25). 

Можно играть 3БК (держка есть, расклад равномерный), но можно и 4♥, если у партнера есть 4-ка 
червей. 

Чтобы разобраться с деноминацией, заявляем 2♦ – масть оппонента. 

Партнер отвечает 2♥ – слабый вариант контры, 12-14 очков, есть 4-ка червей. 

Фит найден  ставим 4♥. 

N E S W 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 2! 

Пас 2♥ Пас 4♥ 



Примеры торговли 
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♠ Т Д В 4  
♥ К В 6 2 
♦ 6 5 3 
♣ 7 2 

            N 
 
 W                   E 
            S  

  ♠ К 8 2 
  ♥ Т Д 7 5 
  ♦ 7 2 
   ♣ К Д 10 8 

Партнер дал вызывную контру, и вы видите, что геймовый баланс возможен, если у него максимум 
слабого варианта (11 + 14 = 25). 

Кроме того, в слабом варианте у партнера почти всегда найдется 4 карты в каком-то из мажоров. 

Чтобы разобраться с деноминацией и уровнем контракта, заявляем 2♦ – масть оппонента. 

Партнер отвечает 2♥ = 12-14 очков, есть 4-ка червей. 

Фит найден  даем инвит 3♥. 

Партнер с 14 очками принимает инвит  4♥. 

N E S W 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 2! 

Пас 2♥ Пас 3♥ 

Пас 4♥ 



Примеры торговли 
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♠ Д 4  
♥ К 10 9 2 
♦ Т Д 5 
♣ 9 7 5 2 

            N 
 
 W                   E 
            S  

  ♠ К В 8 2 
  ♥ Т Д 7  
  ♦ 2 
   ♣ К В 10 8 3 

Партнер дал вызывную контру, и вы видите, что геймовый баланс возможен, если у него максимум 
слабого варианта (11 + 14 = 25). 

Возможные деноминации – черва (если найдем фит) и БК (у вас равномер с держкой).  

Чтобы разобраться с деноминацией и уровнем контракта, заявляем 2♦ – масть оппонента. 

Партнер отвечает 2♠ = 12-14 очков, есть 4-ка пик, нет 4-ки червей. 

Фита нет – значит, надо играть в БК  даем инвит 2БК. 

Партнер с 14 очками принимает инвит  3БК. 

N E S W 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 2! 

Пас 2♠ Пас 2БК 

Пас 3БК 



Примеры торговли 
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♠ Т Д 5 4  
♥ Д 6 
♦ Т 9 6 5 
♣ В 8 2 

            N 
 
 W                   E 
            S  

  ♠ К 8 6 2 
  ♥ Т К 7 5 
  ♦ 7 2 
   ♣ Д 9 5 

Партнер дал вызывную контру, и вы видите, что геймовый баланс есть (13 + 12 = 25). 

Можно играть 3БК (держка есть, равномер), но можно и 4♠, если у партнера есть фит. 

Чтобы разобраться с деноминацией, заявляем 2♦ – масть оппонента. 

Партнер отвечает 2♥ – слабый вариант контры, 12-14 очков, есть 4-ка червей. 

Фита не нашли  ставим 3БК. 

Что по этой торговле понимает партнер? Что мы могли поставить 3БК сразу, но почему-то этого не 
сделали. Черва нас не устроила – а значит, что у нас? Пика! 

Фит у него есть, козырный контракт с его рукой смотрится лучше  4♠. 

N E S W 

Опп1 Партнер Опп2 Вы 

1♦ Контра Пас 2! 

Пас 2♥ Пас 3БК 

Пас 4♠ 


